

《歷代志上》

5:1-26



第五章記錄了約但河東兩個半支派的後裔族譜及發展，這包括：

1. 以色列長子流便支派的後裔族譜（5:1-10）
2. 迦得支派的後裔族譜（5:11-17）
3. 河東兩個半支派大勝夏甲人（5:18-22）



4. 瑪拿西半支派的後裔和居住地（5:23-24）

5. 河東二支派半的人因違逆神，最早被亞述王擄去（5:25-26）



5:1 以色列的長子原是流便，因他污穢了父親的床 (創35:22)，他長子的名分就歸了約瑟；只是按家譜他 (流便) 不算長子。

5:2 (雖然) 猶大勝過一切弟兄，君王 (a ruler) 也是從他而出，長子的名分卻歸約瑟。



5:18 流便人、迦得人、和瑪拿西半支派的人，能拿盾牌和刀劍、拉弓射箭，出征善戰的勇士，共有四萬四千七百六十名。

5:19 他們與夏甲人、伊突人、拿非施人、挪答人爭戰。



5:20 他們得了神的幫助，夏甲人和跟隨夏甲的人，都交在他們手中，因為他們在陣上呼求神、倚賴神，神就應允他們。

5:21 他們擄掠了夏甲人的牲畜，有駱駝五萬、羊二十五萬、驢二千，又有人十萬。



5:22 敵人被殺仆倒的甚多，因為這爭戰是出乎神，他們就住在敵人的地上、直到被擄的時候。



5:25-26 (但是) 他們得罪了他們列祖的神，隨從那地之民的神行邪淫，這民就是神在他們面前所除滅的。故此，以色列的神激動亞述王普勒、就是亞述王提革拉毗尼色的心，他們就把流便人、迦得人、瑪拿西半支派的人，擄到哈臘、哈博、哈拉與歌散河邊，直到今日還在那裡。



1. 隨從社會潮流 (他們隨從那地之民，就是隨從那地之風氣潮流) (四川苦力逆水拉船)：林後6:17，羅12:2

2. 隨從世人習尚：神的百姓，與約但河的人是有分別的，但後來改變成了半迦南人，半是神的百姓。世人改變了你，抑是你改變世人？你若無力改變他們，他們就會改變你。



3. 隨從外邦宗教 (隨從那地之民的神行邪淫)
為什麼？大抵是因為他們男子與當地的女子
通婚之故。在出埃及時耶和華宣告「不可與
他們結親，不可將你的兒女嫁他們的兒子，
也不可叫你的兒子娶他們的女兒；因為他必
使你的兒子轉離不服從主，去事奉別神。」
(申7:3-4)



最後要提的是，這兩個半支派離開神，還有一個原因。他們在約但河東，地廣路遙，離開耶路撒冷很遠、離開敬拜之地很遠。因此，與其兄弟們沒有彼此聯絡，以致缺少團契的生活。請留意！孤立冷淡的生活，容易被世界同化。



「務要謹守、警醒。因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人。」(彼前5:8)



思考問題：

1. 按家譜流便是雅各的長子，為何長子的名份 (birthright) 卻歸了約瑟？對我們有何警惕？
2. 河東兩個半支派曾經倚靠主而得勝，之後卻與世界妥協、拜當地假神，得罪耶和華神，以至最先被擄到亞述，對我們有何提醒？

